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EU27 69 26 5

Gender

Man 69 27 4

Woman 68 25 7

Age

15-24 61 29 10

25-39 67 27 6

40-54 71 25 4

55+ 70 25 5

Education (End of)

15- 78 16 6

16-19 72 22 6

20+ 63 33 4

Still Studying 57 32 10

Socio-professional category

Self-employed 68 29 3

Managers 63 33 4

Other white collars 69 26 5

Manual workers 73 22 5

House persons 79 15 6

Unemployed 75 18 7

Retired 68 26 6

Students 59 30 10

Difficulties paying bills

Most of the time 81 15 4

From time to time 73 22 5

Almost never / Never 65 29 6

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 90 9 1

Yes, witnessed 85 15 0

No 68 26 6

You know someone who takes bribes

Yes 87 12 1

No 67 27 6

How widespread do you think the problem of corruption is in (OUR 

COUNTRY)?

(% - EU)



 

 

 



 



• 

• 

• 

 

QD8

Y
e
s

N
o

R
e
fu

s
a
l 
(S

P
O

N
T

A
N

E
O

U
S

)

D
o
n
't
 k

n
o
w

EU27 9 90 1 0

Man 11 88 1 0

Woman 7 91 1 1

15-24 7 92 0 1

25-39 8 91 0 1

40-54 9 90 1 0

55+ 10 89 1 0

15- 7 92 0 1

16-19 9 90 1 0

20+ 11 88 1 0

Still Studying 5 94 0 1

Self-employed 15 83 2 0

Managers 10 88 1 1

Other white collars 7 92 1 0

Manual workers 9 90 1 0

House persons 8 90 1 1

Unemployed 10 89 0 1

Retired 9 89 1 1

Students 6 94 0 0

Most of the time 18 80 1 1

From time to time 9 89 1 1

Almost never / Never 8 91 1 0

Yes, experienced 64 34 2 0

Yes, witnessed 56 42 2 0

No 7 93 0 0

Experienced or witnessed corruption

Difficulties paying bills

Do you personally know anyone who takes or has taken bribes?

(% - EU)

Socio-professional category

Gender

Education (End of)

Age
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EU27 30 64 6

Gender

Man 30 65 5

Woman 29 64 7

Age

15-24 29 63 8

25-39 33 61 6

40-54 34 62 4

55+ 26 67 7

Education (End of)

15- 33 59 8

16-19 32 62 6

20+ 27 69 4

Still Studying 22 68 10

Socio-professional category

Self-employed 38 58 4

Managers 26 70 4

Other white collars 35 59 6

Manual workers 35 60 5

House persons 32 58 10

Unemployed 32 61 7

Retired 22 71 7

Students 26 65 9

Difficulties paying bills

Most of the time 44 52 4

From time to time 36 58 6

Almost never / Never 25 69 6

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 67 32 1

Yes, witnessed 49 50 1

No 28 66 6

You know someone who takes bribes

Yes 43 55 2

No 28 66 6

Please tell whether you agree or disagree with each of the following?

You are personally affected by corruption in your daily life

(% - EU)
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EU27 6 30 64

Man 7 30 63

Woman 6 30 64

15-24 12 32 56

25-39 7 31 62

40-54 6 30 64

55+ 4 29 67

15- 3 23 74

16-19 7 31 62

20+ 6 31 63

Still Studying 10 30 60

Self-employed 9 35 56

Managers 5 29 66

Other white collars 7 33 60

Manual workers 5 31 64

House persons 6 29 65

Unemployed 9 26 65

Retired 4 27 69

Students 12 31 57

Most of the time 10 30 60

From time to time 9 33 58

Almost never / Never 5 29 66

Yes, experienced 17 37 46

Yes, witnessed 19 35 46

No 5 30 65

Yes 11 39 50

No 6 29 65

You know someone who takes bribes

Experienced or witnessed corruption

Age

Tolerance index to corruption

(% - EU)

Socio-professional category

Gender

Education (End of)

Difficulties paying bills
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EU27 51 46 38 36 31 28 27 25 22 20

Gender

Man 53 48 39 37 33 28 28 25 22 21

Woman 50 44 37 34 29 27 27 26 22 20

Age

15-24 46 41 28 26 28 23 20 21 22 16

25-39 51 45 35 34 31 27 26 25 24 22

40-54 55 47 41 38 33 29 30 27 24 22

55+ 50 47 40 37 31 28 28 26 20 19

Education (End of)

15- 56 51 40 38 30 31 33 26 22 25

16-19 51 46 39 36 30 29 28 28 24 20

20+ 50 45 38 36 33 27 26 24 21 21

Still Studying 46 41 31 28 28 22 20 20 19 16

Socio-professional category

Self-employed 51 48 44 41 33 33 33 33 27 25

Managers 50 45 35 35 33 26 26 21 19 20

Other white collars 50 43 38 35 31 28 28 28 24 18

Manual workers 56 49 38 37 32 29 29 26 25 23

House persons 53 49 36 35 24 26 27 25 22 20

Unemployed 59 51 41 37 38 30 29 28 27 28

Retired 49 45 40 37 30 28 28 25 20 19

Students 46 41 28 26 27 20 19 19 19 15

Difficulties paying bills

Most of the time 62 53 47 46 36 43 38 37 32 31

From time to time 54 45 40 36 30 29 29 30 26 23

Almost never / Never 49 46 35 34 31 25 25 22 19 18

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 63 57 53 52 44 47 40 53 50 38

Yes, witnessed 61 53 52 50 44 41 39 37 32 37

No 51 45 37 35 30 27 27 24 21 20

You know someone who takes bribes

Yes 64 62 57 54 47 45 41 44 38 34

No 50 44 36 34 29 26 26 23 21 19

In (OUR COUNTRY), do you think that the giving and taking of bribes and the abuse of power for personal gain are widespread among any of the following? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)

(% - EU)
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EU27 44 40 9 7

Gender

Man 44 41 9 6

Woman 44 38 9 9

Age

15-24 41 38 9 12

25-39 43 41 9 7

40-54 46 40 9 5

55+ 46 39 8 7

Education (End of)

15- 52 34 6 8

16-19 45 39 9 7

20+ 42 43 9 6

Still Studying 34 41 9 16

Socio-professional category

Self-employed 42 41 13 4

Managers 40 44 10 6

Other white collars 40 44 9 7

Manual workers 49 37 8 6

House persons 51 35 6 8

Unemployed 56 32 4 7

Retired 44 39 8 9

Students 38 40 9 13

Difficulties paying bills

Most of the time 64 27 4 5

From time to time 44 40 9 7

Almost never / Never 42 41 9 8

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 68 27 4 1

Yes, witnessed 63 28 8 1

No 43 40 9 8

You know someone who takes bribes

Yes 62 29 6 3

No 42 41 9 8

In the past three years, would you say that the level of corruption in (OUR 

COUNTRY) has…?

(% - EU)
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EU27 73 70 66

Gender

Man 74 72 67

Woman 71 69 65

Age

15-24 67 64 63

25-39 74 71 65

40-54 76 75 68

55+ 71 70 66

Education (End of)

15- 77 75 71

16-19 76 73 71

20+ 68 68 61

Still Studying 64 62 55

Socio-professional category

Self-employed 72 73 68

Managers 69 65 60

Other white collars 75 73 68

Manual workers 77 77 71

House persons 74 72 70

Unemployed 80 75 67

Retired 70 68 65

Students 65 64 59

Difficulties paying bills

Most of the time 83 82 78

From time to time 76 74 70

Almost never / Never 70 68 63

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 90 91 86

Yes, witnessed 84 84 78

No 71 70 65

You know someone who takes bribes

Yes 87 86 80

No 71 69 65

Please tell whether you agree or disagree with each of the following?

Total 'Agree'

(% - EU)
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EU27 77 65 61 51

Gender

Man 79 66 62 52

Woman 75 64 59 51

Age

15-24 70 59 55 46

25-39 77 66 61 52

40-54 79 69 65 53

55+ 77 63 59 51

Education (End of)

15- 76 68 68 58

16-19 79 68 64 56

20+ 77 62 55 45

Still Studying 65 55 49 41

Socio-professional category

Self-employed 78 66 65 50

Managers 75 61 53 44

Other white collars 78 68 65 51

Manual workers 81 70 64 57

House persons 74 69 64 57

Unemployed 77 66 68 57

Retired 76 62 57 52

Students 70 57 52 45

Difficulties paying bills

Most of the time 84 77 73 63

From time to time 77 67 66 57

Almost never / Never 76 62 57 47

Satisfied 76 60 54 47

Not satisfied 79 72 70 59

Total 'Agree' 75 60 54 47

Total 'Disagree' 80 74 72 61

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 90 79 83 69

Yes, witnessed 83 76 75 59

No 76 64 60 51

You know someone who takes bribes

Yes 89 77 78 60

No 76 63 58 50

Please tell whether you agree or disagree with each of the following?

Total 'Agree'

(% - EU)

Satisfaction with democracy in one's country

My voice counts in (OUR COUNTRY)
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EU27 66 39 36 32

Gender

Man 67 38 37 33

Woman 65 38 36 32

Age

15-24 62 39 36 32

25-39 65 40 36 34

40-54 68 40 39 33

55+ 66 36 35 31

Education (End of)

15- 67 34 31 28

16-19 68 37 36 31

20+ 65 41 39 35

Still Studying 56 36 35 30

Socio-professional category

Self-employed 66 39 43 35

Managers 63 44 39 36

Other white collars 67 42 40 36

Manual workers 70 38 36 32

House persons 69 40 34 32

Unemployed 72 30 28 24

Retired 66 35 34 30

Students 58 39 36 32

Difficulties paying bills

Most of the time 73 30 30 22

From time to time 68 38 38 32

Almost never / Never 65 39 36 34

Satisfied 63 47 43 41

Not satisfied 72 28 27 20

Total 'Agree' 62 44 42 38

Total 'Disagree' 74 30 29 23

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 82 36 32 27

Yes, witnessed 75 34 40 24

No 66 38 37 32

You know someone who takes bribes

Yes 79 30 28 22

No 65 39 38 33

Please tell whether you agree or disagree with each of the following?

Total 'Agree'

(% - EU)

Satisfaction with democracy in one's country

My voice counts in (OUR COUNTRY)
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EU27 5 95 0 0

Gender

Man 5 94 0 0

Woman 4 95 0 0

Age

15-24 6 94 0 0

25-39 5 94 0 0

40-54 5 94 1 0

55+ 4 96 0 0

Education (End of)

15- 3 96 0 0

16-19 5 95 0 0

20+ 5 94 0 0

Still Studying 4 96 0 0

Socio-professional category

Self-employed 8 91 1 0

Managers 7 93 0 0

Other white collars 4 96 0 0

Manual workers 4 95 0 0

House persons 4 96 0 0

Unemployed 8 91 0 0

Retired 3 96 0 0

Students 5 95 0 0

Difficulties paying bills

Most of the time 11 88 1 0

From time to time 6 93 0 0

Almost never / Never 3 96 0 0

You know someone who takes bribes

Yes 31 68 1 0

No 2 98 0 0

In the last 12 months have you experienced or witnessed any case of corruption? 

(MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE)
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EU27 20 79 1 0

Man 20 79 1 0

Woman 21 78 0 1

15-24 20 80 0 0

25-39 18 80 2 0

40-54 23 77 0 0

55+ 18 81 0 1

15- 18 82 0 0

16-19 18 80 1 1

20+ 24 76 0 0

Still Studying 5 95 0 0

Self-employed 27 70 3 0

Managers 22 78 0 0

Other white collars 15 85 0 0

Manual workers 20 80 0 0

House persons 28 64 1 7

Unemployed 14 86 0 0

Retired 19 80 1 0

Students 19 81 0 0

Most of the time 15 83 1 1

From time to time 18 81 1 0

Almost never / Never 24 76 0 0

Yes, experienced 25 74 0 1

Yes, witnessed 16 84 0 0

Yes 20 79 1 0

No 21 79 0 0

You know someone who takes bribes

Experienced or witnessed corruption

Difficulties paying bills

Did you report it to anyone or not?

(% - EU)

Socio-professional category

Gender

Age

Education (End of)
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EU27 44 55 1

Man 47 52 1

Woman 41 58 1

15-24 36 63 1

25-39 43 56 1

40-54 47 52 1

55+ 45 54 1

15- 38 61 1

16-19 42 57 1

20+ 50 49 1

Still Studying 35 64 1

Self-employed 48 51 1

Managers 48 51 1

Other white collars 48 51 1

Manual workers 43 56 1

House persons 35 63 2

Unemployed 40 59 1

Retired 43 55 2

Students 37 62 1

Most of the time 42 57 1

From time to time 40 59 1

Almost never / Never 46 53 1

Yes, experienced 57 42 1

Yes, witnessed 50 49 1

No 43 56 1

Yes 57 42 1

No 42 57 1

You know someone who takes bribes

Experienced or witnessed corruption

Age

If you were to experience or witness a case of corruption, would you 

know where to report it to?

(% - EU)

Socio-professional category

Gender

Education (End of)

Difficulties paying bills
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EU27 43 27 27 21

Gender

Man 44 27 27 19

Woman 43 27 27 24

Age

15-24 43 24 22 25

25-39 44 29 26 22

40-54 44 30 30 21

55+ 42 26 27 20

Education (End of)

15- 37 28 25 21

16-19 42 27 26 19

20+ 47 28 29 23

Still Studying 45 26 23 27

Socio-professional category

Self-employed 41 27 31 18

Managers 47 29 30 22

Other white collars 44 29 29 22

Manual workers 43 29 28 20

House persons 37 24 25 25

Unemployed 45 32 25 21

Retired 43 25 26 20

Students 44 26 21 27

Difficulties paying bills

Most of the time 41 34 32 17

From time to time 42 30 26 20

Almost never / Never 44 25 27 22

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 40 41 32 11

Yes, witnessed 42 35 27 11

No 43 27 27 22

You know someone who takes bribes

Yes 45 34 36 14

No 43 26 26 22

Below are some possible reasons why people may decide not to report a case of 

corruption. Please tell those which you think are the most important? (MAX. 3 

ANSWERS)

(% - EU)
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EU27 61 23 19 13 12

Gender

Man 60 24 21 14 13

Woman 62 21 18 11 12

Age

15-24 58 22 22 15 10

25-39 61 25 22 14 13

40-54 60 24 21 12 13

55+ 63 21 16 12 13

Education (End of)

15- 66 14 13 6 6

16-19 60 20 17 12 11

20+ 61 29 23 16 18

Still Studying 60 24 23 16 9

Socio-professional category

Self-employed 55 26 23 15 15

Managers 60 29 28 16 20

Other white collars 62 22 22 13 14

Manual workers 62 21 19 11 10

House persons 64 15 15 7 7

Unemployed 53 23 18 12 11

Retired 64 20 15 11 12

Students 60 25 21 15 10

Difficulties paying bills

Most of the time 55 20 22 13 12

From time to time 59 18 17 12 10

Almost never / Never 63 25 20 13 14

Experienced or witnessed corruption

Yes, experienced 40 24 15 21 12

Yes, witnessed 42 29 26 17 19

No 62 22 19 12 12

You know someone who takes bribes

Yes 49 25 28 19 17

No 63 23 19 12 12

And if you wanted to complain about this case of corruption, who would you trust most to deal 

with it?
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https://ec.europa.eu/eurostat/web/degree-of-urbanisation/background


 

 

       

       

 

       

 



 



 






